

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor., télre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltnék.
Nyilvántartás szerinti 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők

Kéziratok vissza nem adódnak.

Munkában.

Irta: Szász József orsz. gyül. képviselő.

Munkában áll a képviselőház. Dolgozik reggeltől késő estig, tárgyalja az állami költségvetést. Vitatja, tilolja, rostálja azt az óriási anyagot, amit a költségvetés nyújt. A komoly viták világosságánál az elfogulatlan szemlélő látja a multnak sivárságát, a jelen alapvető nehéz munkáját, s a jövő biztató reménységét, hogy ez a nemzet élni és uralkodni fog.

Két esztendő óta kormányozzák az országot vezéreink. Sok baj, ezer nehézség közepette, de nem sikerek nélkül. Minden tervük nem sikerült úgy, mint a hogyan ők is szeretnék volna, alkotásaik nem valósultak meg oly gyors egymásutánban, amint azt bizonyára ők is kívánták, de az idej költségvetésben már látjuk azt a szilárd alapot, amelyen a jövő Magyarország felépül, amely bevehető, erős bástyája lesz a magyar nemzeti államnak.

Mindent nem lehet megalkotni záros határidőn belül. Erre csak a jó Isten képes, aki a biblia tanúsága szerint hat nap alatt a világot teremtette. A földi ember bizony gyarló. Folytonos nehéz és célutadat munkával haladhat csak előre, még ha a legragyogóbb szellemet hordja is magában.

Országunk állapotát, népünk helyzetét elhanyagolták a multban az ország kormányzói. Nehéz, elviselhetetlen helyzetbe jutott mind a kettő, közel állott az elvérzéshez. A nemzeti élet fáját bérencz kezek baltákkal vagdoszták gyökerét, törzsét aljas élősdiek lepték el, elszívták élető nedvét s a fa egyre korhadott, egyre száradt, új ágat alig hajtott, leveleit is hullatni kezdte.

Ilyen volt a fa, mikor vezéreink gondozásukba vették. Ugy-e bár a beteg fa sem gyógyul meg egyszeriben. Bizonyos periodusa van a gyógyulásnak, s most éljük ezt a periodust. S ime, a fa már zöldül, itt-ott virágozik, nemsokára új ágakat is hajt. Ha erőnk és Isten el nem hagy bennünket, nemsokára egészséges

lesz a beteg fa, újra és erőssé, izmossá, hatalmassá fog fejlődni, mely vihar esetén dacolni is tud.

Ezt a reményt az idej költségvetésből meritem. Ez a költségvetés sejtetni enged a jövőt. Látjuk benne már a jövő sziklabástyáit, melyek örökké biztosítják a magyar állam önállóságát, függetlenségét és népének jólétét.

— Nem-e nagy horderejűek Darányi Ignác tervei? Nem-e nagy fontosságúak Kossuth Ferencz javaslatai? Nem keltenek-e örömet minden honfi szivben Apponyi Albert szavai, hogy elkészítette az ingyenes népoktatásról szóló javaslatot?

Fontos, messze kiható alkotás valamennyi, úgy gazdasági, mint szociális szempontból. Olyan nagy horderejű reformok, amelyeknek megvalósítását évtizedeken át hiába sürgette a függetlenségi és 48-as párt.

És mégis azt harsogják ellenfeleink, hogy kormányunk nem tesz semmit, Lelketlen, rosszakaratu beszéd. Amit ők negyven éven keresztül elhanyagoltak.

Mind e bajoknak orvoslását tőlünk egyszerre és sürgősen követelik. Nem minden érdekesség nélkül való ez ugyebár? Uralkodtak negyven éven át, dözsöltek a hatalomban, de engedték csőd szélére jutni a vasutakat, hagyták nyomorogni a tanítókat, a tisztviselőket, nem törődtek a városokkal, községekkel, tisztviselőknek, kisbirtokosoknak és munkásoknak ezernyi bajaival, nyomoruságos helyzetével. Mikor pártunk az ingyenes népoktatást követelte: fölényesen mosolyogtak. Abrándozóknak tartottak bennünket, sok helyütt népbolondítóknak.

És ime, az ábrándok egyrésze immár megvalósul. Kiküzdjük a többi is. Mindazt, amit ez a párt programjában annyi éveken át hirdetett. Csak az ország népe tartson ki mellettünk, úgy, ahogyan eddig kitarott. Ne üljön fel üres frázisok hazugságainak s ne tévesztse meg magát a bosszu fellángoló tüzeitől.

A magyar nép józan, komoly gondolkodású. Felemelkedik a helyzet és hi-

vatása magaslatára. Ez kívánatos is. Így tudjuk javítani népének sanyaru helyzetét, enyhíteni a nyomort s biztosítani az önálló független Magyarországot.

Politikai hetiszemle.

A bécsi osztrák sajtó ismét félreveri a harangokat. Válsághirekkel tölti meg a levegőt a vasárnap eredmény nélkül végződött és csütörtökre halasztott közös miniszteri tanácskozás dolgában.

A Bécsből kolportált válsághireket illetékes helyen megczáfolták s a leghatározottabban kijelentették, hogy a bécsi keresztényszocialista Vaterlandnak Schönaichhal folytatott és közölt beszélgetése egyáltalában nem hiteles. De ha volna is válság, azt hármassá váltsággá felfujni nem lehet, ez a váltság érinthetné talán a közös kormányt, érinthetné talán az osztrák kormányt, de semmi esetre sem a magyart. Válságról minden parlamenti és közjogi felfogás szerint beszélni sem lehet akkor, amikor egy kormánynak ebben a kérdésben elfoglalt álláspontját nemcsak a parlament óriási többsége, hanem az egész nemzet helyesli és magáévá teszi.

A magyar kormánynak és a parlamenti többségnek alkotó függetlenségi pártjának álláspontja pedig ebben a kérdésben egészen tiszta és világos. Amíg a magyar képviselőház az idej évi költségvetést le nem tárgyalta, addig a jövő évi költségvetés tételeiről határozni abszurdum, ennek az a következése, hogy a delegációkat nem lehet sem májusra, sem júniusra, hanem legfeljebb az őszre összehívni. De különben is a tisztifizetések emelése a közös budgetnek olyan ujonnan felvett, de állandó jellegű kiadási tétele, amelyről nem a delegáció, hanem a magyar közjog álláspontja szerint, a magyar képviselőház dönthet csak. Ha ez Ausztriában nem így áll, abból konzekvenciát levonhat — amennyiben ilyen konzekvencia levonásnak szüksége egyáltalán előáll — az osztrák kormány, levonhat a közös kormány, amelynek követeléseivel a delegáció magyar része szembehelyezkedik, de következményekkel ez a helyzet a magyar kormányra egyáltalában nem birhat. Ez a dolog merituma.

SÉRVBEN SZENVEDŐK figyelembe ajánljuk Schön Sándor keztű-, kötszer- és orvosi műszer-tárát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gumi görce-érharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltnék. Valódi **FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.**

Andrássy Gyula gróf Bécsben járt a királynál. Az általános választói jogról szóló törvényjavaslat tervezetét mutatta be a királynak s erről nyilatkozott ma este a képviselőházban is.

A képviselőházban rohamos gyorsasággal tárgyalják le az egyes tárczák költségvetéseit. A kereskedelmivel, földmiveléssel és a közoktatásüggyel immáron végeztek is. Ez a három költségvetés fag perspektíváját tárja fel annak az alkotó munkának, amelyet a nemzeti kormány Magyarország gazdasági megerősödése céljából fáradhatatlan buzgalommal kifejt. Mindkét tárcza keretében, a jól átgondolt óriási munkával és szakértelemmel kidolgozott tervek és javaslatok egész sora foglal helyet és a vita képe, tartalmas és emelkedett. Pár nap alatt le fogják tárgyalni a többi reszort költségvetését is és az elfogadott költségvetések nyomán minden minisztériumban szélesebb keretekben, fokozottabb munkával indul meg a gazdaságilag és kulturálisan hatalmas, új Magyarország megalkotása.

Az angyalházi tagosítás.

A Hajduszoboszlóhoz tartozó Pusztangyalháza tagosítási ügyében elrendelt nyomozati helyszíni eljárás a debreczeni kir. törvényszék mint urbéri bíróság által 1908. évi május hó 18-ikán tartotta meg Szoboszlón.

A jelzett napon a városháza hullámozott az érdeklődő közönségtől, két erős párt mérte össze ez alkalommal fegyverét ezen most még csak előcsatározásnak nevezhető összeütközésnél. Mindkettő egyformán erősnek érezte magát. Kiss Lajos és társai nádudvari lakosok a tagosítás mellett foglaltak állást, míg a hajduszoboszlóiak egyértelműleg kivétel nélkül a mostani legelő hasznosítási rendszer mellett küzdöttek, vagyis a tagosítás és arányosítás ellen. Tudvalevőleg Kiss Lajos és érdektársai nádudvari lakosok Pusztangyalházán levő, fardülökben kiosztott földek tagosítása és a pusztangyalházi közbirtokosság közös tulajdonát tevő közlegelő arányosítása iránt adtak kérelmet.

A szükséges nyomozati eljárás foganatosítását Bolváry J. Lajos kir. törvényszéki kiküldött bíró eszközölte.

A távollevők részére ügygondnokul Dr. Kun Mihály ügyvéd volt kinevezve. Bizalmi férfiak voltak a hajduszoboszlóiak részéről: Váczi Ferencz, Décsey Lajos és Márton József, a nádudvariak részéről: Kiss Lajos, Virág Mihály és Zsor. Imre, az angyalházi közbirtokosság ügyvédje: Hetey Ignác városi tiszti ügyész volt, míg Kiss Lajos és társai kérelmező nádudvariak jogi képviselőjeként Dr. Nagy Kálmán debreczeni ügyvéd szerepelt.

A tárgyalás megkezdésekor a tárgyalásvezető kiküldött Bolváry Lajos törvényszéki bíró a tagosítás előnyeit fejtette ki,

aztán a Pusztangyalházán levő fordulóban kiosztott mintegy 2118 hold szántóföldről kiállított szavazó lajstrom ugyanazonosítása s hitelesítése eszközöltetett, amely május 23-ika délutánig tartott.

A szavazás a tagosítás kérdésében 21-én délután 3 órakor kezdődött. Az érdeklődés meglepő nagy volt. A tagosítást ellenzők nagy számmal jelentek meg az urnához, jóllehet az érdekharcot nagyon megnehezítette az, hogy törvény szerint a távollevők birtokuk arányához képest a tagosítást ellenzőkhöz számítandók. Nehezítette még az is, hogy mindenkinek személyesen kell megjelenni, ha csak közjegyzőileg vagy bíróságilag hitelesített meghatalmazást fel nem mutat. A szavazás betürendben történt. Nagyon lehangolta a kérelmezők vérmes reményét az, hogy Kovács Gyula alispán Dr. Czeglédy Mihály vármegyei tiszti ügyész és más nagyobb birtokosok is a tagosítás ellen s a mostani állapot fenntartása mellett adták le szavazatukat. A szavazás f. hó 22-én este fejeztetett be.

Hogy mi lesz a végeredmény, még ezuttal nem tudható, annál is inkább, mert egyik-másik nagyobb földbirtokkal rendelkező birtokos szavazása ellen előterjesztéssel éltek az érdekelt ellenfelek.

Maga a tagosítási kérdés eldöntése — ha a közbeeső felebbvezéseket is számítjuk, éveket vehet igénybe.

Itt jegyezzük meg, hogy sokan igen élesen kikelték az ellen a visszás helyzet ellen, hogy a birtokosság tagjainak ily életbevágó, nagyfontosságú anyagi ügyében nincs senki, aki tanácsadója, utmutatója, vezére legyen. Hallottunk gyanúsításokat, rágalmakat, melyek ilyenkor gombamódra teremnek. Épen azért, nagyon megnyugtató volt a kedélyekre G. Tóth János rkapitány fellépése, aki a közbirtokosság tagja nevében a tárgyalást vezető bíró előtt a szoboszlóiak jogos álláspontját határozott szavakkal előadta. Ezt nagyon jó néven vette tőle az a polgárság, mely meglehetősen elhagyatva, tanácstalanul érezte magát a tárgyalás folyamata alatt. Rámutatunk különben arra a sokszor hangoztatott elvre is, hogy áldozathozás nélkül jogokat megtartani nem lehet.

Hangverseny.

A hajduszoboszlói állami polgári fiúiskola tanári testülete május hó 17 én fényesen sikerült hangversenyt rendezett, fényes bizonyosságát mutatta fel annak, hogy közönségünk mindenkor meleg érdeklődést tanúsít a nemes cél iránt, ha a rendezés a kellő ügyességet ki tudja fejteni az érdeklődés felköltésében. Ez az érdeklődést ezuttal etédi Kelemen János polg. isk. tanár nyújtotta fel, a kis fáradságot nem kímélve, élvezetes műsort állított össze.

A fiúmei tanulmányut eszméjének megpendítése és teljes keresztülvitele is az ő érdeme. Hogy mily nehézségekkel van

összekötve egy ily tanulmányut összehozása, bizonyára elképzelhető.

De hűséges munkatársra lelt az intézet igazgatójában Széchy Miklósban, a ki a fáradságot vele megosztotta.

A tágas tornaterem ez alkalommal szünek bizonyult. Maga az előadás szíves, eleven, megkapóan változatos volt.

A műsort a tanuló ifjuság dala nyitotta meg és zárta be tornaindulóval. Nem szükség külön megemlékeznünk Tóth Lajos karnagyról, kinek vezetése alatt az ifjuság dalárdája kifogástalanul működik, és oly szép sikert ért el most is.

A Dr. Molnár Gyuláné urasszony által előadott „Szép Gacsó Ilonka” melodráma előadása fölemelő hatása volt. Az előadás szíveshöz szóló igaz melegséget áruolta el, aszemekben gyöngyöző könyncseppek. Hosszantartó tapsviharral lett kitüntetve. A Tóth Lajos karnagy zongora kísérete méltó háttérül szolgált a költemény színezéséhez.

Ezuttal következett Pénztáros István főjegyző. „Tengerre magyar” című vig elbeszélse, melynek minden ízében a pezsgő játszi humor csillogott. Egy modern házaspár tengeri fürdői utazásának készülődése volt ebben a szokásos pénzhiány, anyós, politikai helyzet s egyéb nehézségekkel le-tárgyalva. Egyetlen szóval kritizálható meg, az a hibája volt: rövidre volt szabva. Így nem akceptálható mindig az a közmondás, hogy mézből sem jó a sok.

Aztán Hubay Jenőtől magyar ábrándokat hegedün játszott Márton Lajos és pedig Vida György remek zongora kísérete mellett. A duett szépségével a közönség nem tudott eléggé betelni, tetszésének többszörösen adott kifejezést. Márton Lajos játéka meglepő preczizitást áruolt el. Közkívánatra Vida György egymaga adott elő egyes rapsodiákat. Valódi művészi ragyogó virtuzitása elragadta a hallgatóságot. Ugy Mártont, mint Vidát zajosan megtapsolták.

Gassner Agicza urleány egy kedves monológot adott elő, a melyben valósággal művészi színvonatra emelkedett. A mai századvégi okoskodó leány helyzetét jelenítette meg művészi képből. A közönség az igazán élvezetes percekért tomboló tetszésviharral jutalmazta.

Jánossy Antal Schubertől énekelt egy műdalt. Ő már otthonos ami közönségünk előtt, s így nem csodálható, ha mind jobban jobban gyönyörködik férfiasan csengő, behizelgő, tömör hangjában. Előadását kénytelen volt egy számmal megtoldani.

Striss Ilonka urleány czimbalmon népdalokat adott elő Hetey László hegedü kísérete mellett. Egymással versenyeztek a sikerben, a közönség zajosan megtapsolta mindkettőjüket.

Dr. Soltz Elemér operett egyveleget adott elő zongorán, amiért bő tapsban volt része.

A közönség egész meglegedettséggel távozott. Az anyagi szempont is kielégítő volt, amennyiben a hangverseny bevétele 277 korona 20 fillér volt.

H I R E K.

— **Dr. Benedek János** orsz. képviselő a hajduszoboszlói dalegylet és tanítótestület felkérésére az egyházmegyei tanítóegyesület szoboszlói közgyűlése alkalmából rendezendő dalestélyen jun. 28-án felolvasást fog tartani. Benedek közkedvelt egyénisége már egymaga is biztosítja a dalestély sikerét.

— **Csányi Viktor** kir. tanfelügyelő a múlt pénteken Szoboszlón a r. kath. és izraelita elemi népiskolákat megvizsgálta. A kir. tanfelügyelő ez alkalommal Kalocsay Gusztáv plebános vendége volt.

— **Nagy Gyula** debreczeni felsőbb leányiskolai vallásnővér, kit városunkhoz erős rokonai és baráti kötelek fűznek, nagy kiüntetés érte. Megválasztotta a debreczeni ref. egyháztanács a Dóczy-féle felsőbb leánynevelő és tanítónőképző intézet igazgatójává. Nagy Gyulát ez alkalomból igen sokan üdvözölték.

— **Tanítók gyűlése.** Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegye tan. egyesülete a választmány máj. 17-én Hajduböszörményben tartott határozata alapján jun. 28 és 29 napjain fog Hajduszoboszlón megtartani.

— **Koleszár Lajos**, a bánffyhungyadi áll. polg. fiúiskola igazgatója, polgáriiskolai szakfelügyelő, május 20, 21, 22. napján a szoboszlói áll. polg. fiúiskolát meglátogatta s a látottak és tapasztaltak alapján teljes megelégedését fejezte ki. Koleszár tiszteletére Szécsy igazgató szerdán ebédet adott, melyen a tantestület és a gondnokság tagjai vettek részt. A szakfelügyelő 22-én d. u. elutazott.

— **Hangverseny Hajduszoboszlón.** A hajduszoboszlói dalegylet jun. 28-án nagyszabású hangversenyt fog rendezni az egyházmegyei tanítóegyesület közgyűlése alkalmából. A hangverseny szavalatokkal zongora és hegedű szónak előadásával lesz egybekapcsolva. Dr. Benedek János orsz. képviselő felolvasást fog tartani, több tanítónő szavalni fog, lesz monológ, zongora és hegedűszám s a dalegylet is 3 számmal fog szerepelni. Az előadás, illetőleg hangverseny művészi színvonaláról a rendezőség gondoskodik, mely oly erőket fog megnyerni minden szám betöltésére, hogy a siker előre is biztosítva legyen. Gróf Zichy Géza nagy hangversenye óta ez lesz az első nagyszabású, művészi szempontból is nagyon érdekes és élvezetes dalestély, melyre a vidékről is nagy számmal fognak Szoboszlóra rándulni. A buzgó rendezőség minden lehető elkövet arra, hogy a hangverseny sikerüljön. A hangversenyre külön meghívást fognak nyerni: Wespriény főispán, Kovács alispán, dr. Baltazár esperes, Rásó kir. tanácsos, egyh. m. gondnok, az egyházmegye tanácsbírái, a várm. tisztikara, Csányi Viktor kir. tanfelügyelő. Pap Elek, Rákossy Viktor és dr. Justh János orsz. képviselők. A rendezőség élén G. Tóth János rkapitány, dalegyleti elnök áll.

— **Földárverés.** A Szoboszló város tulajdonát képező Postaföld haszonbérleté-

nek árverésen leendő kiadásával Hetey Ignác v. tiszti ügyész elnöke mellett Oláh Miklós v. tanácsnok és Ádám János házipénztárnok bizattak meg. A kikiáltási ár 1600 korona. A bérleti idő öt év.

— **A hajdunánási ref. főgimnázium** új épületét május 31-én avatják fel. A felavatás alkalmával imát a templomban Benkő Lajos lelkész, egyházi beszédet dr. Baltazár Dezső esperes mond, míg az intézetben rendezendő ünnepségeknél Lovass Aladár tanár és Nagy Elek igazgató tartanak beszédet. — A felavatáson értesülésünk szerint Wespriény főispán, Kovács alispán, Rásó e. m. gondnok, Pénzes árv. sz. elnök és Némcs Z. főszolgabíró is részt vesznek.

— **Hajduböszörményben.** ma egy hete Gróf Jenőt választotta meg a városi képviselőtestületi városi állatorvosá.

— **Balmazújvároson** Zsedényi Géza m. kir. rovarügyi állomási főtisztviselő, ki a sáskairtási munkálatok vezetésére volt szákközegül kirendelve, hirtelen meghalt.

— **A ref. egyháztanács** Hajduböszörményben Vánca Lászlót tanítónak választotta.

— **Városi képviselőválasztások.** Hajduböszörmény, Hajdunánás és Hajduszoboszló rend. tan. városokban a vármegyei közgyűlés határozata szerint június 15—16 napjain ejtettek meg a városi képviselőválasztásokat.

— **Tisztújítások Hajdúvármegyében.** Hajdúvármegye törvényhatósága elrendelte, hogy Böszörményben, Nánáson és Szoboszlón a városi tisztújítások július 15 és 30-ika között ejtessenek meg. A pontos határidőt az alispán tüzi ki.

— **A tagosítás tovább folyik.** Bolváry I. Lajos kir. törvényszéki bírósága május 26-án d. u. 3 órakor hirdeti ki Hajduszoboszlón a városházánál a p. angyalhazi tagosítási ügyben tett nyomozati helyszíni eljárásra vonatkozó bírói határozatát mely az eljárás ellen tett kifogások mérlegelése nélkül hozatott. A kifogások elfogadása vagy visszautasítása felett a kir. törvényszék tanácsa fog ítélni. Bolváry bírósága szerint a tagosítás másodrendű kérdés s ettől teljesen függetlenül máj 26-ik után megkezdődik a legelő arányosítás nagy kérdését.

— **Czigánykaraván** vonult keresztül Szoboszlón szerdán kétrendbeli kocsis 12 apró-cseprő gyermek és 3 korosabb cigány férfi és nő ült. Amolyan dánosi cigányok voltak. A gyerekek szülei legnagyobb részben be vannak zárva vagy megszöktek. A határon túlra lettek kikisérve.

— **Óriási pusztítást** vitt véghez a hajduszoboszlói szőlőskertekben az a milliórdokra menő hernyóraj, mely a gyümölcsfákat meglepte. A legöregebb emberek sem emlékeznek ilyen világra és ily rengeteg pusztításra. Váramenyi fa ág csupaszon áll, s a megszámlálhatlan hernyórajok pusztítása eddig semmi eredménnyel nem járt.

— **Leesett a padlásról** Komlói Szabó Ferencz szoboszlói lakos a padlásáról leesett és annak következtében meghalt. Ma délután temették el.

— **Az új városi szabályrendelet.** Hajduszoboszló város átalakított szervezési

s ügykezelési szabályrendeletét — amely 5 évig készült, s 4 közgyűlést, s megszámlálhatlan bizottsági gyűlést, tettenes elkeseredett vitákat vett igénybe — a vármegye a tisztviselői állások javadalmazását kivéve nem hagyta jóvá, csupán azt erősítette meg, amely a fizetés felemelést foglalja magában. Így tehát csak is a régi szabályrendelet alapján történik a július hóban bekövetkező tisztviselői kar megválasztása.

— **A közönség köréből.** Tisztelt Szerkesztő ur! B. lapjában említés volt téve, hogy szekérről leszállás közben egyik lábom eltört május 9-én. Ez igaz, de az nem áll, hogy a kérdéses szerencsétlenség velem leszállás közben történt volna, hanem igenis az a tény, hogy egy motorbiciklitől megijedtem a szekérbe fogott ló, melyet én és a ló gazdája fékezni akartunk. S mivel így a ló el nem futhatott, nagyot szökött előre, magával rántotta a szekeret, mely egy fában megakadt s a következő pillanatban leestem a szekérről. Jobb lábom azonban esés közben felakadt az első saroglya fogaiba s így tört el a lábom, s nem saját vigyázatlanságom következtében. Tisztelettel Hajduszoboszló, 1908. május 23. Tene Imre városi rendőr.

— **Dr. Katona Mihály** sárospataki homeopata orvos rendelő óráját ismét megtartja Debreczenben május hó 28 és 29-én Darabos utca 55 szám alatt, ahol különösen a gyomor, bél és tüdőbajokban szenvedők szökták nagy számmal felkeresni a sikeres gyógyításairól jól ismert orvost.

— **Hirdetmény.** Közhirre teszem hogy az 1907-ik évi községi és járda adó kivétési lajstrom folyó év május hó 25-től június 9-ig bezárólag a városi házipénztári hivatalban közszemlélre ki lesz téve, mely idő alatt az érdekeltek megtekinthetik s a kivételre vonatkozó esetleges észrevételeiket megtekinthetik. Hajduszoboszló 1908. május 22. Székely József ellenőr.

— **Az áldozói vásár** Hajduszoboszlón május 25-én tartatik meg.

— **A kaszinói választmány** hétfőn délután ülést tart.

— **Dr. Kozma János** járás orvos, orvosi gyakorlatát megkezdette. Lakása a vasút-utcán az Özv. Jóvér Gáborné házában van.

— **Kérelem.** Azon tisztelt gazdákat, kiknek az idej vetésnél alkalmuk volt az időkülönbséget a impregnált és a nem impregnált takarmányrépamag kikelése között megfigyelni, felkérjük, sziveskedjenek eziránti tapasztalataikat, akárhonnan szereztek is be a nem impregnált répamagot, közvetlenül Mauthner Ödön magkereskedésével, Budapest, Rottenbiller utca 33. közölni. Miután az idej pontos megfigyelésekre a Mauthner cégnek úgy a tiszta igazság, mint a közérdek szempontjából szüksége van, nagyon kéri, előzetes köszönetének hálás kifejezése mellett, a tényleges adatokat 8 nap alatt akár levelezőlapon is, vele tudni.

— **A széniori szokásos látogatás** egyházunkban f. hó 28-án Áldozó csütörtökön leendő. Amikor predikálni fog délelőtt Bán István főiskolai senior, délután Váci Ferencz esküdt felügyelő, kollegiumi segéd tanár.

Magyar királyi államvasutak
Szombathelyi üzletvezetőség.

II-908. szám.

Pályázati hirdetés.

A magyar kir. államvasutak szombathelyi üzletvezetősége nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet a Tapolcza állomáson létesítendő 6 állásos mozdonyos vasfedél szerkezetére, illetőleg ennek előállításához szükséges munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák végrehajtásához kötött feltételek Szombathelyen az üzletvezetőség pályafentartási és építési osztályában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1908. évi június hó 10-ig déli 12 óráig benyújtandók alólírt üzletvezetőség I. osztályánál.

Az ajánlatok egy korona, az ajánlat melléklete iverkint 30 filléres bélyeggel ellátva és lepecsételve a következő felirattal nyújtandók be. Ajánlat a Tapolcza állomáson létesítendő mozdonyos vasfedél szerkezetére.

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1908. évi június hó 9-ig déli 12-ig 1000 azaz egyezer korona bánatpénz teendő le a gyűjtőpénztárunknál, akár készpénzben, akár állam letételekre alkalmas értékpapirokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számíthatnak, de névérték felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául.

Posta útján beküldött ajánlatok és bánatpénzek csak tértí vevénnyel adandók fel.

Az ajánlati minta és

- a) szerződési minta egy füzetben;
- b) a költségvetés;
- c) a pályázati feltételek, az üzletvezetőség II. osztályában kaphatók 2 korona előzetes beküldése mellett.

Szombathely, 1908. év május hó 23.
Az üzletvezetőség.

Magyar királyi államvasutak

117692-908. számhoz.

Pályázati hirdetés.

Az alulírott igazgatóság a magyar királyi államvasutak részére a jövő 1909. évben szükséges vasúti talpfák, váltó és külön talpfák szállítást biztosítani kívánván, ezennel nyilvános pályázatot hirdet:

- a) mintegy 460,000 db 270 cm. hosszú első rangu tölgy, vagy bükk talpfa,
- b) mintegy 860,000 db 250 cm. hosszú első rangu tölgy — vagy bükk talpfa, (melynek 15%-a ütközési és 85%-a közbelső talpfa.)
- c) mintegy 260,000 db 220 cm. hosszú másodrangú tölgy, vagy bükk talpfa, (melynek 35%-a ütközési és 65%-a 14 cm. felső szélességű közbelső talpfa.)
- d) mintegy 40,000 db 220 cm. hosszú 16 cm. felső szélességű közbelső másodrangú tölgy, vagy bükk talpfa és
- e) mintegy 8500 köbméter tölgy esetleg telítetlen vagy olajjal telített bükk váltó és külön talpfa szállítására.

Ajánlatok fenyő-talpfákra is elfogadtnak, ha azok a fenyő-talpfák készítése és szállítására vonatkozó különleges feltételekben előírt méretűek.

A talpfák szállítása kedvező árak mellett két, három, sőt öt-tíz évi időtartamra is, a váltó- és külön talpfák szállítása azonban csak két (1909 és 1910) évre biztosított.

A fentebb kitértetett mennyiségből mintegy 200,000 db 270 cm. hosszú és mintegy 300,000 db 250 cm. hosszú I-ső rangú légszáraz tölgytalpfa még az 1908. évre beszállítandó.

A szállításra vonatkozó részletes módozatokat magában foglaló „Ajánlati felhívás” a magyar királyi államvasutak üzletvezetőségénél megtekinthető és a magyar királyi államvasutak anyag és leltárbeszerzési (A. III.) szakosztályánál (Budapest Andrássy-ut 73. szám II. em. 43. ajtó) díjtalanul kapható, hol a kötelező ajánlati űrlap, valamint a váltó és külön talpfák méretjegyzéke is megszerzethető.

A pályázati feltételek kiegészítő részét képező általános és különleges feltételek a magyar királyi államvasutak budapesti nyomtatványtáránál szerzethetők meg, a vételár- és az esetleges postaköltség előzetes beküldése, illetve lefizetése ellenében.

A szabályszerűen kiállított, iverkint egy koronás magyar királyi okmánybéllyel ellátott ajánlatok lepecsételve és a borítékban ezen felirattal: „Ajánlat 117692-908. számhoz” ellátva, legkésőbb 1908. évi június hó 17-én déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak anyag és leltárbeszerzési szakosztályában átadandók, illetve posta útján oda beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség egy évi értékének 5%-a készpénzben, vagy állami letételekre alkalmas értékpapírokban az ajánlatok benyújtására kitűzött határidőt megelőző nap déli 12 óráig az alulírott igazgatóság budapesti főpénztáránál letendő.

Bánatpénz nélkül vagy később benyújtott ajánlatok, valamint az olyanok, melyek nem pontosan és nem az előírt módon tételnek, nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1908. május hó.

A magyar kir. államvasutak igazgatósága.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

Magyar királyi államvasutak Üzletvezetőség
Kolozsvárt.

12966 szám.
II. 908.

Versenyfoglalási hirdetés.

A magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősége nyilvános versenyfoglalást hirdet a magyar királyi államvasutak Brassó állomási felvételi épületének átalakítása céljából szükséges összes munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az ajánlati minta az esetleg elrendelendő munkák egy-egy részjegyzéke és a szerződés tervezete, valamint a munkák végrehajtásához kötött feltételek a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősége pályafentartási és építési osztályánál (Bocskay tér 4 sz. II. emelet 52 ajtó sz.) valamint a brassói osztálymérnökségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott az ajánlati-tervezetelhez szükséges nyomtatványok díjtalanul megszerzethetők.

Az ajánlatot valamint a hozzátartozó mellékleteket szabályszerű okmánybéllyel kell ellátni, az ajánlatot és mellékleteit két tanu előttemzése mellett alá kell írni és az ajánlatot mellékleteivel pecsételt ellátott fonállal kell összefűzni.

A szabályszerűen kiállított ajánlatot és mellékleteit pecséttel lezárt sértetlen borítékban kell elhelyezni és legkésőbb 1908. évi június hó 2-án déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének titkárságánál közvetlenül vagy posta útján beküldeni.

Az ajánlat borítékát következő felirással kell ellátni:

Ajánlat a 12966/908 II. számú versenyfoglalási hirdetésben kiírt munkákra.

Ajánlattevő köteles bánatpénz gyanánt az általa ajánlott végösszeg 5%-át készpénzben vagy biztosítékképpen értékpapírokban, hivatkozással a jelen hirdetés számára legkésőbb az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 1908. évi június hó 1-én délután 1 óráig a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének

gyűjtőpénztárába (Bocskay tér 4 sz. földszint) letenni.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírokat budapesti áru és értéktőzsdén legutóbb jegyzett, de a névértéket meg nem haladó árfolyam szerint számítjuk.

Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt sértetlen borítékban elhelyezett és az összes munkákra tett ajánlatokat fognak tárgyalás alá venni.

Bánatpénz nélkül vagy elkésve benyújtott, valamint az olyan ajánlatokat, melyeket nem az előírt módon tesznek vagy a melyekből valamely melléklet hiányzik, nem vesszünk figyelembe.

A beérkezett ajánlatokat 1908. évi június hó 2-án déli 12 órakor a titkárságnál fogjuk felbontani a mikor az ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

Az ajánlatok felett 1908. évi június hó 30-ig történik döntés és ajánlattevők ajánlataikkal ezen időpontig kötelezettségben maradnak.

Olyan ajánlattevők, kik a szóban forgó ipari munkát teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak kötelesek ajánlatukban ily ipari képesítéssel bíró megbízottat megnevezni.

Az ajánlattevőnek, vagy megbízottjának ipari képesítésére és a cégbejegyzésre vonatkozó adatok az ajánlatban fel kell tüntetni és igazolandók.

Azon ajánlattevők, kik a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségével ezideig üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, a melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Alólírott üzletvezetőség fentartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlati árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Kolozsvár, 1908. évi május hó.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomást nem díjazunk.)

Legmesszebbmenő Jótállás! Kedvező fizetési feltételek.



A DREZDAI MOTORGYÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
egyik legrégebbi és legnagyobb
MOTORGYÁR

szállítja az
elismert

legkifejezetesebb
leggyakrabban
legszabványosabb
Játékos
legbiztosabb és
legolcsóbb
üzemi

Szervogáz-
Benzin-
Gáz-
Nyersolaj-
Acetylen-

Motorokat és lokomobilokat

Vezérképviselő és raktár: **Gellért Ignác és Tsa**
Budapest, Teréz-körút 41. — Telefon szám: 12-91.

A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal kenegetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arczbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész **Margit-Créme**-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra birt, hogy ezt a világhírű, **ártalmatlan** és az **arcz minden tisztátlansága** (szepelő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő, s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bizta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a **Margit-Créme** mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kenegetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül **biztos és ártalmatlan** szert az **arcz szépítésére** és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépítőszert a **Földes-féle Margiti Crème**, mely már 4—5 nap-használat után teljesen átalakítja az arcz bőrét, eltünteti a **szepelőket, májfoltokat, kiütéseket, bőratkát, miteszert, arcz- és kézvrösséget**. Az arcz ideális szép, **üde és ilju** lesz s emellett a Margit-Créme teljesen **ártalmatlan**.

Egy tégely ára **1 korona**, Margit-zappan **70 fillér** és Margit-pouder (fehér, rózsás és crème színben) **1 kor. 20 fillér**. Ezen szerek mindegyike külön is használható. A Földes-féle Margit-Créme kapható a világ minden nagyobb gyógyszerésztárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címmezve írni: **Földes Kelemen** gyógyszerész, **Arad**.

Főraktár Hajdusoboszlón:
Barbócz Zsigmond,
Sághy Ferencz
gyógyszerészeknél.

10/908 biz. szám.

Hirdetmény.

Hajdusoboszló város telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. törvénycikkekben előir. helyszini eljárás végett és pedig egyelőre csupán az azonosító 1908. május hó 25. napján az azonosítás befejezte után pedig a bizottság a városban megjelenend.

Ennélfogva felszólítanak

1) mindazok, akik a telekjegyzőkönyvben előforduló bejegyzésre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatóság-hoz intézendő szabályszerű beadvány útján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886: XXIX. t.-cz. 15-18. és az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos, az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogait ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékengedés kedvezményétől is elesnek.

3) azok akiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Hajdusoboszló, 1908. május hó 3-án.

Kocsis Ferencz,
betétszerkesztő.

Péterfy Pál,
kir. eljárásbíró.

Menyasszonyi kelengyék

bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat, a legjutányosabb szabott árakhoz.

Szines brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig.

100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek a legfinomabb minőségig.

Fekete és szines selyemkendők a legdivatosabb mintákban.

Fekete és szines plüsch, bársony és berlini kendők.

Szines kasmir- és selyem-paplanok, himzett ágyneműek.

Kész fehérneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban.

Fekete és szines divatszövetek, jó mosó velezek és flanclek.

Menyasszonyi fátyolok és koszoruk

Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruhoz

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.

Üzletünk 1840-ben alapított.

REMEK

választék jó mosó zefirekből (férfi ingre és női bluzra), kartonokból, batisztokból.

Gyönyörű szövet, csipke, tűll-függönyök és storok.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek.

Kókusz lábtörölők.

Dívtos harisnyák és zsebkendők.

NYÁRI PAPANOK,

fürdő-köpenyek, fürdő-lepedők és egyéb tavaszi és nyári cikkek.

Férfi, női és gyermek kész fehérneműk.

Menyasszonyi keengyék.

Kardos Lászlónál

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 9. SZ.
Alapított 1831. Telefon 113.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye, Szőnyeg és divatáruház.

Naponként érkeznek újdonságok minden cikkekből.

Óriási választék! Szabott árak!



Pontosság! Lehetőségesség! Saját érdekében hírhessen kizárólag LEOPOLD GYULA hirdetésel irrodája által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 napig kiadólagos kiadvány!

GARVENS-SZIVATTYUK

rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.

Kérjen határozottan:
Garvens-szivattyut
Garvens-művek, WIEN XX/2.
Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

TYUKSZEMHALÁL

Ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb sósborszesz az

ERŐ SÓSBORSZESZ

Ára 2 K, 1 K és 30 fillér.

Postán szállítja utánvét mellett a "KOSMOS" vegyszert és kozmetikai laboratórium.
GYÖR, BAROSS-UT.

Csemege-Konzervok

BARTA-féle erdei gyümölcsbeöntések, zselék, szörpök, gomba-, bus- és fűszér-konzerveket, nemes borovicákát, legkiválóbb minőségben szállít - előkelőbb fűszereket közvetlenül is a

BÉLHURUT

(hammentés) gyógyszer legjobb gyártása a BARTA-féle fokozott áfonyagyógyóer, kapható gyógyszeráraknál 5-6 forint 8 k-ért bérmentve szállít

Felkai Konzervgyár, Barta József

Felka (Szepesmegye). - Kérjen árjegyzéket!

VÉRSEGENYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESÉG
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-666**

TOKAJI CHINA-VASBOR.

Rendkívül kellemes ízű, erősíti, tisztítja a vért.
Kis üveg ára 8-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerárakban.
Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-tér.

PLATSCHEK VILMOS

elismert legolcsóbb, legazondább

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruház

Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

RIVOLI

fényképezési és festészeti műtermében
BUDAPEST, VII., BAKÓCI-ÚT 30.

készülnek csak elsőrendű művészi kivitelben fényképnagyítások, aquarell- és olajfestmények. Másolások selgemma, bársonyra, fára, elefántsontra stb. Bross, függelék, tü stb., apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sírkövekre stb. Miről küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?

DIGESTOL GLÜCK

legelőkeltebb emésztőpor

Doboza 2 kor.
Postai számla-utalás: "FEHER GALAMB" gyógyszerár Budapest, HUNGÁRIA-KÖRÚT 93
Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Meglepő hatással!

FICHTENIN

a legkiválóbb, szabadalmazott gyógyszer, mely mindenféle vérgenet a lakásban is egy, mint mindenféle beryótt, vér- és levetetést és egyéb fert- és vérményben kártékony állatkákat és azok potótt azonnal megöli.

Legnagyobb hatású vértisztító és fertőtlenítő szert.
Használati utasítás minden üveg ajkán találhatók kérésre kiküldt.

Vesérlépviseleők Magyarországi részlege:
DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich-sz. 26. - Telefon 21-51.

BOGDÁNY

szerencsége páratlan!

Vásároljunk osztály-sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.

fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál
BUDAPEST, KÁROLY-KÖRÚT 20.

Dr. KOVÁCS

KÉZPASZTÁJA

8 nap alatt készre hoz.
Tégelye K 1-20

Dr. KOVÁCS gyógyszerár
Budapest, Gyár-utca 17.
„Feltett-tátek” ingyen.

Ha fáj a feje használjon azonnal

Beretvás - MIGRAIN-pasztillát,
mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet.
1 doboz 1 kor. 20 fillér. - Minden gyógyszerárban és drogeriában kapható.

Férfi- és női-
BERETVÁS TAMÁS gyógyszerár KISPEST, utca 2.
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.

PÁRIS Szálló

Szállás: Simon Pál
Budapest, VI., Váci-körút 25. sz.
100 szoba 8-20 K-ig kellemes, tisztított és villanyvilágított egytől. Fürdők, melegvíz, kávéház, étterem. Villamos vasúti megállóhely az ócska pályaudvarról és halálk felől.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Kaszinó-éttermében

VI., ANDRÁSSY-UT 39. sz.
Elsőrendű konyha! Naponta zene-estély!

Dr. KOVÁCS J.

hemopatiai rendelő-írószoba

Idült betegségekben szenvedők számára
Budapest, Váci-körút 18. sz.

KATZER

szépségápolási eljárások és az egész testre való hatással rendelkező.
Első és legnagyobb magtár ellen védő részv. társ.

Magyar királyi államvasutak.
117654 908

„A“
Pályázati hirdetemény.

Alulírott igazgatóság a magyar királyi államvasutak műhelyeiben 1909 esetleg 1910 évben szükséges bőraru anyai ok szállítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázat tárgyát képező anyagokat és azok egy évi mennyiségét feltüntető ajánlati ürlap, valamint a szállításra vonatkozó és az ajánlat tételnél kötelező részletes módozatokat tartalmazó ajánlati felhívás az alulírott igazgatóság Anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest VI. Andrassy ut 73 sz. II. em. 43 ajtó sz. alatt) díjtalanul kapható.

Az előirt módon kiállított ivenkint egy koronás m. kir. okmánybéllyeggel ellátott ajánlatok az ivenkint 30 filléres okmánybéllyeggel ellátott és aláirt ajánlati felhívással együtt lepecsételve legkésőbbben 1908 évi június hó 12-ének déli 12 órájáig a fent említett szakosztálynál benyújtandók, vagy posta útján odaküldendők. Az ajánlat borítéka e felirással látandó el.

„Ajánlat 117654 908 számhoz.“

Bánatpénz gyanánt az ajánlandó cikkek egy évi értékének 5%-ka legkésőbbben f. év június hó 11-én déli 12 órájáig a magyar királyi államvasutak budapesti központi főpénztáránál akár készpénzben akár állami letétekre alkalmas értékpapirokban letendő.

Bánatpénz nélkül, vagy később benyújtott valamint az olyan ajánlatok, melyek az aláírandó ajánlati felhívás nélkül nyújtanak be és a pótajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Budapest, 1908 évi május hóban

A magyar királyi államvasutak igazgatósága.

(Utánnymás nem díjaztatik.)

Hölgyek figyelmébe ajánlom

RÓZSA-FÉLE

**Női felöltő
és kalap**

árúházában

szerezzék be szükségletüket.

Diszitett női kalapok	2-50-től 40-ig.
Diszitett leány kalapok	2-től 10-ig.
Divat formák	50-től feljebb.
Divatos alakítások	50-től feljebb.
Utazó köpenyek	3-től feljebb.
Pongyolák	3-50-től feljebb.

és az itt felnem sorolt cikkek. Női felöltők, Blouzok, Gallérok szolid olcsó árakban csak a

RÓZSA-féle áruházában

Debreczen, Kistemplom bazár.

Minden vevő

Debreczen és

környékén

Halász Nándor

óras és ékszerész

Debreczen, Piac-utcza 42.

menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák, ezüstneműek, stb.

rendkívüli olcsó árusításáról beszél

Halász ékszerész cég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költségei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszerárut t. v. vőinek rendelkezésére.

Címervésések, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszkelhetők.

